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10ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 03 DE ABRIL DE 2025 

(a ata desta Sessão está disponível em  https://www.aracaju.se.leg.br/processo-

legislativo/atas-das-sessoes/2025/abril/ata-da-22a-sessao-ordinaria-03-04-2025.pdf/view)    

 

 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - PSD 

Sob a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, declaro aberta a 10ª 

Sessão Extraordinária. Peço ao vereador Levi que faça a leitura bíblica.  

LEVI OLIVEIRA – PP – LEITURA BÍBLICA 

“Porque o fim da lei é Cristo, para a justiça de todo aquele que nEle crê.” 

(Romanos 10, 40) 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS - PSD 

Amém. 

Pauta da 10ª Sessão Extraordinária.  

Projeto de Lei nº 40/2025, em primeira votação, do Poder Executivo (leu). O 

projeto está em discussão. Perdoem-me. Falta o parecer da Comissão de Justiça e depois 

temos o parecer da Comissão de Obras. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PELA ORDEM 

Presidente, eu quero passar a relatoria desse projeto para o vereador Elber fazer 

o parecer. A gente já tem o parecer pronto, porque a gente fez, só que a gente não 

chegou a votar. Já tem na comissão o parecer pronto, só que a gente não votou não. Ele 

puxou aqui a urgência, e a gente não votou na comissão não, mas já tem o parecer 

pronto, pela tramitação. Mas eu quero lhe passar a relatoria, e você dá o voto. Agora o 

parecer já estava pronto pela tramitação; ficou até da Socorro trazer aqui o parecer para 

a gente. Mas já está pronto pela tramitação já.  

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO  

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/abril/ata-da-22a-sessao-ordinaria-03-04-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/abril/ata-da-22a-sessao-ordinaria-03-04-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/notas-taquigraficas/2025/registros-de-votos/abril/22a-sessao-ordinaria-9a-10a-11a-e-12a-sessoes-extraordinarias-do-dia-03-de-abril-de-2025/view
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Pronto. Obrigado, presidente Diego. Quero só reforçar o fato de que nós, na 

comissão, já tínhamos nos debruçado sobre esse projeto, tínhamos feito um estudo mais 

detalhado e dizemos que o projeto, na verdade, visa a fortalecer, desenvolver e 

estruturar as políticas de proteção e de defesa dos direitos das mulheres, de 

fortalecimento desses direitos. Eu dou meu voto avocando o texto, que é bem mais 

completo, bem mais robusto, e já consta da comissão; que ele passe a ser validado com 

o voto de hoje da relatoria desse projeto, que é pela tramitação. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Eu vou seguir o voto do relator, considerando que é um projeto muito simples, 

que é um projeto de estruturação, da criação de uma secretaria, considerando que essa, 

de fato, é uma competência exclusiva do Executivo e nós estamos em um período, em 

um momento em que, de fato, é o cumprimento dessa promessa da prefeita Emília. A 

gente precisa ter esse olhar mais sensível para as mulheres. Então, eu só posso votar 

favorável à tramitação desse projeto na Comissão de Justiça. Eu voto pela tramitação. 

Como vota o vereador Anderson de Tuca? 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – MEMBRO DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO  

Seguindo a sua linha de pensamento, eu acho que é o momento de organização 

e, principalmente, fazer com que as mulheres tenham muito mais direitos. Sou de 

parecer favorável a sua tramitação. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Como vota o vereador Isac? 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – MEMBRO DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Com o relator. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO  

Como vota a Professora Sonia? 
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PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – MEMBRO DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO  

Então, esse é um projeto que vem atender, inclusive, a uma demanda já 

constituída pelas mulheres, que precisa ter uma secretaria própria, e acatada também 

pelo governo federal, pelo Ministério das Mulheres, para que a gente possa ter 

orçamento específico, orçamento dirigido às mulheres. Então, no governo Lula, a 

Secretaria das Mulheres foi retomada com esse objetivo. Inclusive, nesse ano, nós 

teremos as conferências; a daqui já está marcada, e na hora da discussão do projeto eu 

vou falar sobre isso. Embora o projeto não tenha sido discutido pelo Conselho de 

Direitos da Mulher que existe no município e por outras organizações, eu voto nesse 

momento pelo prosseguimento aqui da discussão do projeto e, por isso, apresentei 

várias emendas; no momento correto a gente vai discutir o mérito, a natureza de cada 

emenda. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO  

Presidente, aprovado na Comissão. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Comissão de Obras. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO 

DE OBRAS, SERVIÇOS PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, 

ADMINISTRAÇÃO, TRANSPORTES E COMÉRCIO 

Eu voto pela tramitação do projeto, até porque vai promover políticas públicas 

mais efetivas com a criação dessa Secretaria da Mulher. Como vota o vereador Breno 

Garibalde?  

BRENO GARIBALDE – REDE – MEMBRO DA COMISSÃO DE OBRAS, 

SERVIÇOS PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, ADMINISTRAÇÃO, 

TRANSPORTES E COMÉRCIO 

Voto com o relator, senhor presidente.  
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MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO 

DE OBRAS, SERVIÇOS PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, 

ADMINISTRAÇÃO, TRANSPORTES E COMÉRCIO 

Como vota o vereador Soneca?  

SONECA – PSD – MEMBRO DA COMISSÃO DE OBRAS, SERVIÇOS 

PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, ADMINISTRAÇÃO, 

TRANSPORTES E COMÉRCIO 

Voto com o relator, senhor presidente. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO 

DE OBRAS, SERVIÇOS PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, 

ADMINISTRAÇÃO, TRANSPORTES E COMÉRCIO 

Como vota o vereador Sávio? 

SÁVIO – PODEMOS – MEMBRO DA COMISSÃO DE OBRAS, SERVIÇOS 

PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, ADMINISTRAÇÃO, 

TRANSPORTES E COMÉRCIO 

Voto com o relator, senhor presidente. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO 

DE OBRAS, SERVIÇOS PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, 

ADMINISTRAÇÃO, TRANSPORTES E COMÉRCIO 

Como vota o vereador pastor Alex?  

ALEX MELO – PRD – MEMBRO DA COMISSÃO DE OBRAS, SERVIÇOS 

PÚBLICOS, TECNOLOGIA, SEGURANÇA, ADMINISTRAÇÃO, 

TRANSPORTES E COMÉRCIO 

Voto com o relator. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO 

DE OBRAS 

Aprovado na Comissão de Obras, senhor presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Comissão da Mulher, dos Direitos das Mulheres, Selma França. 
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SELMA FRANÇA – PSD – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE ASSISTÊNCIA 

SOCIAL, DIREITOS HUMANOS, DEFESA DO CONSUMIDOR, DA CRIANÇA 

E ADOLESCENTE E DA MULHER 

Acompanho o relator. Sou favorável. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – MEMBRO DA COMISSÃO DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL, DIREITOS HUMANOS, DEFESA DO CONSUMIDOR, 

DA CRIANÇA E ADOLESCENTE E DA MULHER 

Sou favorável. Acompanho a relatora. 

LÚCIO FLÁVIO – PSOL – MEMBRO DA COMISSÃO DE ASSISTÊNCIA 

SOCIAL, DIREITOS HUMANOS, DEFESA DO CONSUMIDOR, DA CRIANÇA 

E ADOLESCENTE E DA MULHER 

É uma secretaria de suma importância. Meu parecer é pela tramitação. 

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – MEMBRO AD HOC DA COMISSÃO DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL, DIREITOS HUMANOS, DEFESA DO CONSUMIDOR, 

DA CRIANÇA E ADOLESCENTE E DA MULHER 

Eu voto com o relator.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Selma, aprovado na comissão, não é? Aprovado. Faltou um voto. Ad hoc, 

Selma. Você escolhe um vereador. 

SELMA FRANÇA – PSD – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE ASSISTÊNCIA 

SOCIAL, DIREITOS HUMANOS, DEFESA DO CONSUMIDOR, DA CRIANÇA 

E ADOLESCENTE E DA MULHER 

Vereador Iran, por favor. 

IRAN BARBOSA – PSOL – MEMBRO AD HOC DA COMISSÃO DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL, DIREITOS HUMANOS, DEFESA DO CONSUMIDOR, 

DA CRIANÇA E ADOLESCENTE E DA MULHER 

Certo. Pela tramitação.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 
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Pela tramitação também, o professor Iran. Projeto aprovado em todas as 

comissões. O projeto agora está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado. 

Convoco outra sessão extraordinária para daqui a alguns segundos, declarando 

encerrada a presente sessão. 

[SESSÃO ENCERRADA] 

 

Texto revisado por Weslin de Jesus Santos Castro. 


